光胶现象

最近有网友发帖求助,称把苹果手表吸在高铁窗玻璃上后就取不下来了。业内人士解释,这是因为手表贴膜而造成的"光胶现象"——当物体表面的光滑程度超过一定限度时,越光滑,分子间的距离越小,分子之间由于电磁作用相互吸引的吸引力就越大。

走廊 托 形

美国总统拜登 12 月初访问安哥拉,重点关注其政治遗产——"洛比托走廊"项目。于 2023 年 9 月宣布的"洛比托走廊"主要指连接安哥拉、刚果(金)和赞比亚三国的铁路网。该走廊被拜登称为"美国有史以来在非洲最大的铁路投资"。

数 据

D 泰国

庆祝活动发生爆炸



泰国总理佩通坦 12 月 14 日在社交媒体发帖证实,泰国达府翁庞县 12 月 13 日晚发生一起爆炸事件,造成 3 人死亡、39 人受伤,她已责令泰国警方及相关部门尽快查明原因。

据多家泰媒报道,当地时间 12 月 13 日 23 时 30 分许,翁庞县警方接到报警称,当地一场庆祝活动中发生爆炸事件。爆炸造成 2 人当场死亡,1 人送医后不治身亡。

泰国副总理兼国防部长普坦 12 月 14 日接受采访时说,爆炸是两群人争执斗殴所致,事件中使用的炸弹是自制简易爆炸装置。警方在现场已抓获 2 名嫌疑人,均为缅甸克伦族青少年,年龄分别为 16 岁和 17 岁,且其中一人已认罪,肇事原因则是源自于今年 11 月水灯节期间的一起争吵事件,详细情况警方正在调查中。

佩通坦表示,她已下令让国家警察 总署和国家安全部门照顾事件遇难者及伤 员,全方位调查爆炸原因和找出肇事者并 绳之以法;以及下令增派人手做好近期各 类节日活动的安全保障工作,以保障民众 安全和为民众建立信心。

2024 养老护理员职业现状调查研究报告: 九成为女性

12 月 12 日,2024 年护理员职业发展共创公益活动在上海举行,发布了《2024 养老护理员职业现状调查研究报告》,指出,在我国人口结构现状和发展趋势下,需要从积极老龄化的国家战略高度,也需要从养老行业高质量发展的视角,构建养老护理人才的培养、使用、评价和激励机制,促进养老护理员的职业发展。

从职业化来看

养老护理员的总体持证率为80.31%

从受教育水平看

初中学历的占比 **56.13%** 大专及以上的占比为 **11.75%**

从性别来看

女性占比 **89.76%** 男性为 **10%**

从年龄看

30 岁以下的养老护理员仅占 **13.21%** 50-59 岁的占比为 **51.52%**

从工作强度看

每天工作 9-12 小时的占比为 **44.53%** 14.84% 的工作时间超过 **12 小时**

从从业时间看

2-5 年的超过 **60%** 从业 10 年以上的仅占 **3.7%** 从业 6-10 年的为 **15%** 略多

从薪酬看

36.49% 的月收入在 4000 元以下 中等薪资区间的月收入 4000-5999 元的 占 **32.43%**

多马拉吉乌·古克什

人物



当地时间 12 月 12 日,在新加坡举行的国际象棋世界冠军赛上,18 岁印度新星多马拉吉乌·古克什战胜了中国选手、上届世界冠军丁立人,获得世界冠军。2006 年 5 月生于印度钦奈的古克什,12 岁就晋升特级大师,成为国象历史上晋升特级大师第二年轻的棋手。



米哈伊尔·卡韦拉什维利

当地时间 12 月 14 日,按照格鲁吉亚中央选举委员会公布的消息,米哈伊尔·卡韦拉什维利当选为格新一任总统。 卡韦拉什维利出生于 1971 年 7 月,曾是一名职业足球运动员。 2016 年作为执政党格鲁吉亚梦想党代表进入国家议会。